

# 雪后国基整洁有序 市民点赞城市精细化管理

## 集中整治“四乱” 全力做好 市容环境卫生保障



本报讯 为认真做好市容市貌环境卫生,营造整洁、干净、有序的市容环境,近日,国基路街道办事处高度重视,由办事处主管领导带队,城管办、执法中队及物业公司城管协管员等50余人联合对辖区重点区域、重点路段和支路背街“四乱”问题开展集中整治。

此次集中整治行动,规范突出门店经营70余家,清理乱张贴的非法小广告200余张,清理垃圾杂物5车。下一步,办事处和执法中队将继续加大巡查的频次,尽心尽力抓好“四乱”整治工作,努力打造整洁、有序的市容环境。

记者 鲁慧 通讯员 张威 文/图

## 环保部强化督导组 督察国基路汽修企业

本报讯 近日,环保部强化督导组莅临国基路街道对辖区汽修企业重污染天气应急预案,以及危险废物处理情况进行督察。区环保局,国基路街道主要负责同志陪同检查。

督导组一行先后察看了国基路街道辖区天伦路4家汽修企业,检查中,调阅了企业的重污染天气应急预案、企业环境评价报告、喷漆房废气检测报告及废气净化设备更换保养记录等资料。

记者 鲁慧 通讯员 赵海涛

## 除雪

### 齐心协力清扫冰雪 保障辖区道路安全



本报讯 近日,突然而至的降雪,给人们的出行带来清新空气和美丽环境的同时,也给广大群众的出行带来了诸多不便。

为了方便广大群众安全出行,国基路街道办事处领导高度重视,制定紧急除雪分工,要求办事处全体机关干部在各部门留守一名工作

人员外,其他人员全部到指定位置,由办事处领导带队,主要对辖区的冰雪进行全面清扫;同时,城管办与执法中队负责通知辖区公共单位对各自门前雪进行自行清理。办事处共参加除雪人员260余人,清运车辆12辆,通过大家的共同努力和辛勤劳动,使辖区主次干道上的道路状

况有所改观,保障广大群众和车辆的安全出行。

另外,金水区党校、金水区团委、金水区妇联、金水区档案室、金水区教体局、金水区文化旅游局一行到国基路辖区进行清除冰雪,办事处在各部门留守一名工作人员外,其他人员全部到指定位置,主要对辖区主次干道上的冰雪进行全面清扫;同时,为及时清扫辖区积雪,城管办联系城管局国北所组织机械化清扫队对辖区道路进行机械化清扫;积极动员辖区居民、公共单位、沿街商户等行动起来,共同参与到清冰除雪“战役”中来,为大家创造一个安全、畅通的出行环境。截至目前,办事处参加除雪人员共400余人,清运车辆15辆,使用除雪工具400套,通过大家的共同努力和辛勤劳动,使辖区主次干道上的道路状况有所改观,保障广大群众和车辆的安全出行。

记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽 文/图

### 天降祥瑞扫雪忙 寒冬推车暖洋洋

本报讯 接连两场大雪,让郑州银装素裹,白雪给人行道盖上了白被子,给树穿上了白披风,给整个城市披上了一层银纱。雪景虽美,却给行人和车辆的出行带来了许多不便。

近日,国基路执法队员们集中对花园路国基路路口的路面积雪进行清扫,大家分工有序,拿扫把的先扫雪,拿铁锹的铲冰,忙得不亦乐乎。突然,一辆红色轿车抛锚在雪路上,执法队员立即放下铁锹上前询问,原来是路面厚厚的积雪导致汽车后轮打滑直至抱死。队员们当即拿起清扫工具,对汽车周围积雪进行清扫,铲除轮下积雪,合力推动汽车起步前行,并提醒车主谨慎慢



行,尽量在清扫完毕的主干道上行驶。车主一个微笑,一声谢谢,这是对工作最大的褒扬。

尽管大雪纷飞,寒风彻骨,执

法队员们仍然不畏严寒,或扫或铲,齐心协力“守护”着人民群众的出行安全。

记者 鲁慧 通讯员 刘畅 文/图

### 一件小事折射执法温情

本报讯 “我不扣你车,我只想让你慢点走,注意安全。”国基路执法队员看着在冷风中渐行渐远的流动商贩无奈地叹了口气。

近日,国基路执法队员在巡查三全路时,发现机动车道上有一老年女子骑着三轮车卖烤红薯。三全路是城市主干道,两侧高楼林立,绿化带就像两条漂亮的丝巾平铺在城市的脸颊,这位老人的占道显得和繁华的城市格格不入。执法车辆慢慢靠近时,这位老人等来了两个顾客,老人布满皱纹的双手

似乎并不嫌烫,用塑料袋将热乎乎的烤红薯装好后递给顾客,她似乎并没有意识到执法车已缓缓开到她身边。车门一开,似乎惊动了她,连钱也没找,一条腿跨上车,屁股还没坐稳就逆行跑出10米远。队员愣了一下,无奈中又觉得有些心酸。

“我没想扣你的车,我只是想通知你去附近市场里经营,那里客流量比这里多,没有呼啸而过的车辆,也安全一些。”

占道不仅影响市容市貌,而且

带来交通拥堵和安全隐患。然而占道经营一定程度上也是一些群众赖以生存的经济来源。想解决市容和民生的矛盾并非朝夕,若只顾城市的“面子”,不顾民生,占道就会“野火烧不尽,春风吹又生”。

他们穿上制服,便要为城市市容负责,脱掉制服,也是老百姓中的一员。城管执法虽严,也是出于责任。在执法过程中,既要用法律的严厉,也要有百姓的温情,法情并用,方是“良药”。

记者 鲁慧 通讯员 刘畅